

“旋风式”访中东

布林肯未能推动加沙停火

自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，美国国务卿安东尼·布林肯已九次访问中东地区就加沙停火谈判与各方磋商。他20日结束最新一次同时也是他寄予厚望的一次访问，但此访未能促成以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议。

“最好也是最后的机会”

布林肯18日到访以色列。在19日会见以色列总统伊萨克·赫尔佐格前，布林肯告诉媒体，当前正是“决定性时刻”，或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火，并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的“最好也是最后的机会”。

他随后会见以色列总理本雅明·内塔尼亚胡。以总理办公室发表声明说，考虑到自身“安全需要”，以方支持美国在卡塔尔首都多哈向以色列提出，并转达给哈马斯的最新“桥

梁提案”。

布林肯在与内塔尼亚胡会面后说，此次会面具有“建设性”，以方已经接受上述提案，并敦促哈马斯也这样做。按路透社说法，哈马斯没有明确拒绝这项提案，但表示，这项提案推翻了先前达成的协议。

当被问及布林肯所作上述言论，哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社记者：“布林肯坚持说谎，这是未能达成协议的原因之一。”

另据美国阿克西奥斯新闻网站援引内塔尼亚胡的话报道，他可能已经说服布林肯，以色列应在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保留军队。布林肯没有直接回应阿克西奥斯网的报道，内塔尼亚胡的办公室也没有对报道置评。

埃及和哈马斯均反对以方在“费城走廊”保留军队。以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”，声称地下有哈马斯用来接收武器及其他补给的

走私地道。埃及方面说，多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络，并在加沙南部与埃及接壤地带设置缓冲区，加强边境管控以阻止走私。

各方表态“温差”明显

布林肯在卡塔尔被问及以色列在停火框架下的撤军条件时说：“美国不接受以色列对加沙地带的任何长期占领……更具体地说，提案对以色列国防军从加沙撤军的时间表和地点非常清楚，以色列已经同意这一点。”

新一轮加沙地带停火和释放被扣押人员谈判15日在多哈举行，以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员与会，哈马斯未派代表参加，由斡旋方“传话”。停火谈判16日起暂停，美国同日在停火方案要点基础上提交了一份过渡性提案。谈判本周将在埃及首都开罗继续。

哈马斯政治局成员乌萨马·哈姆

丹19日说，布林肯称以色列接受停火，但以色列称有新方案，这意味着美国被以色列施压，而非向以色列施压。“我们认为这是让以色列获得更多时间的花招。”

分析人士认为，布林肯此行背景是美国大选进入关键时期，执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人，所谓“调解”“斡旋”更多是出于对自身和以色列利益的考量。与此前多次访问一样，美国持续偏袒以色列，导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

据加沙地带卫生部门20日发布的数据，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超4万巴勒斯坦人死亡、逾9.2万人受伤。以军同一天说，其在加沙南部找到6名以方被扣押人员尸体。以方说，目前仍有109人被扣留在巴勒斯坦，其中约三分之一据信已经死亡。

新华社专特稿

以色列空袭黎南部

“定点清除”一名法塔赫在黎指挥官

以色列军方21日对黎巴嫩南部西顿地区发起“定点清除”行动，致巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动（法塔赫）下属一名指挥官死亡。以军称其与伊朗伊斯兰革命卫队有关联，发动对以袭击。

以军声明称，以色列空军执行了针对哈利勒·马格达的打击行动。他的兄弟穆尼尔·马格达为法塔赫下属军事组织“阿克萨烈士旅”在黎分支负责人，二人均与伊朗伊斯兰革命卫队“协作”，发动对以袭击并向巴勒斯坦约旦河西岸地区走私武器。

据法塔赫方面消息，哈利勒·马格达所在车辆被击中。法新社报道，袭击发生在艾因赫勒韦巴勒斯坦难民营附近，救援人员从一辆烧焦的汽车中找到一具尸体。

法塔赫方面谴责以军发动“暗杀”。法塔赫中央委员会成员陶菲克·提拉维说，以色列对法塔赫官员的暗杀进一步表明，“以色列想要点燃地区全面战争”。

依照法新社说法，这是本轮巴以冲突去年10月爆发以来，以军首次针对法塔赫高级别成员发起这类行动。去年10月以来，黎巴嫩真主党为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），向以色列境内发射

火箭弹、炮弹和无人机等，以军还以空袭和炮击。法塔赫没有宣布过从黎境内发起对以袭击。

哈马斯与法塔赫2007年爆发冲突后，哈马斯控制加沙地带，法塔赫实际控制约旦河西岸。

上周，巴勒斯坦总统、法塔赫主席马哈茂德·阿巴斯访问土耳其并在土耳其议会发表讲话。阿巴斯感谢土耳其对巴勒斯坦的支持，谴责以色列在加沙地带实施“种族灭绝”，并批评美国在巴以问题上“拉偏架”。

据土耳其《自由报》21日报道，知情人士称，阿巴斯在土耳其议会发表讲话后未与土方议员共进晚餐。出于对以色列暗杀企图的担忧，阿巴斯希望尽快返回巴勒斯坦。

7月31日，哈马斯时任领导人伊斯梅尔·哈尼耶在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。哈马斯和伊朗认定暗杀由以色列所为，伊朗坚决表示将报复。以方既没有承认也没有否认暗杀哈尼耶。

哈尼耶遇袭身亡前一天，以军对贝鲁特地区实施“定点清除”，炸死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉誓言报复。

新华社专特稿



废墟中的生活

8月20日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，孩子们在一处废墟旁的空地玩耍。新华社发

俄称击落10架飞向莫斯科的无人机

新华社莫斯科8月21日电 俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁21日在社交媒体发文说，俄防空部队当日凌晨击落了10架飞向莫斯科的无人机。

据索比亚宁发布的消

息，初步调查显示，坠落的无人机残骸没有造成财产损失和人员伤亡，俄紧急情况部门人员已在现场处理。

俄罗斯布良斯克州州长博戈马兹21日在社交媒体发布消息说，俄防空系统当日

凌晨在该州上空共摧毁11架无人机，无人机残骸没有造成财产损失和人员伤亡。

另据今日俄罗斯通讯社援引图拉州安全部门的消息，俄防空系统21日凌晨在图拉州上空摧毁了2架无人机。

“伊斯兰国”在伊发动袭击

6人死亡

新华社巴格达8月21日电（记者 李军）伊拉克萨拉赫丁省警方21日说，极端组织“伊斯兰国”武装分子当天清晨袭击了伊北部萨拉赫丁省的一户人家，造成包括3名儿童在内的6人死亡。

萨拉赫丁省警官穆罕默德·巴齐告诉新华社记者，袭击发生在萨迈拉市附近的一个村庄，武装分子闯入该村庄的一户居民家中，开枪射杀了1名男子、2名女子和3名儿童。巴齐说，伊安全部队随后

赶赴现场，并在该区域展开搜捕行动。

伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后，“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜，不时发动袭击。